
ZMIANY W ZASADACH WSPÓŁPRACY Z WOLONTARIUSZAMI PZC BIULETYN INFORMACYJNY 
CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ 

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS 

Caritas diecezjalna kończy przygotowania do wprowadzenia nowych zasad współpracy 
z wolontariuszami Parafialnych Zespołów Caritas. Zmiany te podyktowane są 
koniecznością dostosowania się do przepisów ustawy o działalności pożytku 
publicznego i wolontariacie, a także są odpowiedzią na głosy samych wolontariuszy 
I zmieniające się realia ich pracy. Zmieniony zostanie statut Parafialnego Zespołu 
Caritas oraz wprowadzone zostaną porozumienia o wykonywaniu świadczeń 
wolontarystycznych, do których zobowiązuje ustawa. Wśród wolontariuszy PZC 
wprowadzone zostanie rozróżnienie na wolontariuszy-członków PZC i takich, którzy nie 
są członkami PZC. Członkom PZC przysługiwać będą dodatkowe prawa i obowiązki, 
m.in. udział w spotkaniach PZC, udział w walnym zebraniu członków, możliwość 
wybierania Zarządu PZC oraz kandydowania do Zarządu PZC. 
Na przełomie czerwca i lipca została przeprowadzona seria szkoleń nt. przepisów 
dotyczących pracy wolontariuszy dla przedstawicieli PZC. W siedmiu spotkaniach 
wzięło udział 156 osób z 97 PZC. Zespoły zostały również zobowiązane do 
wyznaczenia koordynatora PZC ds. wolontariatu, który będzie brał udział w szkoleniach 
oraz będzie odpowiedzialny za kontakt z Caritas diecezjalną i realizację przepisów dot. 
wolontariuszy. Z Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej współpracuje obecnie 
ponad 1700 wolontariuszy. 
 
REKOLEKCJE FORMACYJNE DLA CZŁONKÓW PZC 
Informujemy wszystkich członków Parafialnych Zespołów Caritas o jesiennych 
terminach rekolekcji formacyjnych. Spotkania odbędą się podobnie w Głogowie. 
Terminy rekolekcji: 19-21 listopad oraz 3-5 grudzień. Rekolekcjom przewodniczyć 
będzie ks. Marek Kidoń - dyrektor Caritas diecezjalnej.  
Zachęcamy do uczestnictwa w rekolekcjach. Zapisy przyjmujemy w Biurze Caritas. 
 
MSZE SWIĘTE DLA WOLONTARIUSZY PZC 
Każdego 17. dnia miesiąca o godz. 1700 w kaplicy św. Brata Alberta w Zielonej Górze 
odprawiane są Msze św. dla wolontariuszy Parafialnych Zespołów Caritas. Zachęcamy 
PZC działające w innych miejscowościach do podejmowania podobnych inicjatyw oraz 
do zapraszania do wspólnej modlitwy przedstawicieli innych organizacji pomocowych. 
 
NOWE GODZINY OTWARCIA MAGAZYNU POMOCY ŻYWNOŚCIOWEJ I SKŁADU 
RZECZY UZYWANYCH CARITAS 
Zmieniły się godziny otwarcia Magazynu Pomocy Żywnościowej i Składu Rzeczy 
Używanych Caritas mieszczących się w Zielonej Górze przy ul. Dworcowej 21. Kontakt 
telefoniczny i osobisty z kierownikiem magazynów jest obecnie możliwy 
od poniedziałku do piątku w godzinach 10.00-14.00. 
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PODSUMOWANIE AKCJI WAKACYJNEJ CARITAS 2004  
Zakończyliśmy się tegoroczną Wakacyjną Akcję Caritas. W koloniach organizowanych 
bezpośrednio przez Caritas diecezjalną uczestniczyło 1100 dzieci ze świetlic i dzieci nie 
objętych całoroczną opieką Caritas. Dzieci wypoczywały w 21 grupach 
w miejscowościach: Łagów Lubuski, Świeradów Zdrój, Darłowo, Trybsz, Pustkowo, 
Annahütte i Długie. Ponadto dofinansowaliśmy wypoczynek organizowany 
indywidualnie przez niektóre Parafialne Zespoły Caritas. Dzięki zaangażowaniu PZC 
udało się zapewnić wakacje dla około 1000 dzieci i młodzieży z rodzin ubogich. 
Ponadto około 1000 dzieci wzięło udział w półkoloniach organizowanych w większości 
świetlic. Nasza akcja trwała przez całe wakacje. Jej przeprowadzenie nie byłoby 
możliwe bez zaangażowania wielu Księży, którzy pomagali przy organizacji turnusów 
i sprawowali opiekę duszpasterską nad dziećmi w czasie ich trwania. Dziękujemy 
również wolontariuszom PZC z wielu parafii naszej diecezji, którzy bezinteresownie 
opiekowali się dziećmi. Za każdy gest pomocy i życzliwości składamy wszystkim gorące 
podziękowania.  
3-4.IX w Łagowie odbyło się powakacyjne spotkanie z kierownikami turnusów 
kolonijnych organizowanych przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. 
Podczas spotkania dokonano podsumowania akcji wakacyjnej i analizy jej 
poszczególnych elementów. Wszystkim uczestnikom łagowskiego spotkania serdecznie 
dziękujemy za udział oraz cenne uwagi, które będą uwzględnione podczas 
przygotowań i organizacji przyszłorocznej akcji wakacyjnej. 
 
POMOC ŻYWNOŚCIOWA 
Na przełomie września i października do Caritas diecezjalnej przekazane zostaną 
nadwyżki żywności z Unii Europejskiej z przeznaczeniem dla osób ubogich. Żywność, 
którą otrzyma Caritas będzie dystrybuowana przez Parafialne Zespoły Caritas – 
zgodnie z umową podpisaną z Federacją Banków Żywności. Niestety, nie zostanie ona 
jednak przekazana tym PZC, które nie rozliczyły się w sposób właściwy z dystrybucji 
konserw pochodzących z nadwyżek żywności przekazywanych w ubiegłym roku. 
Spowodowane jest to tym, iż obowiązują nas rygorystyczne zasady, których 
nieprzestrzeganie może skutkować poważnymi konsekwencjami. Kontakt w sprawie 
nadwyżek żywności - p. Adam Kwaśniewski - Magazyn Pomocy Żywnościowej Caritas 
– tel. (068) 324 20 84 lub biuro Caritas – (068) 324 43 30. Jednocześnie informujemy, 
iż parafie, w których nie ma PZC, a które chciałyby na swoim terenie przekazywać 
żywność w ramach tej akcji, powinny kontaktować się bezpośrednio z Bankami 
Żywności: - Zielona Góra 65-001 - „Zachodni Bank Żywności”, ul. Sienkiewicza 9 
(p. Roman Leśniak (068) 327 18 63 zbz@wp.pl) 
     - Gorzów Wlkp. 66-400, ul. Boczna 42  
(p. Marzena Sawicka (095) 721 95 30 marzena_sawicka@wp.pl) 
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DIECEZJALNY FUNDUSZ STYPENDIALNY IM. BP. ADAMA DYCZKOWSKIEGO 
Przypominamy, iż od roku w naszej diecezji istnieje Diecezjalny Fundusz Stypendialny 
powołany przez bp. Adama Dyczkowskiego. Z funduszu przyznawane są stypendia dla 
szczególnie uzdolnionej młodzieży. Pieniądze, którymi dysponuje fundusz pochodzą 
z ofiar zebranych podczas przykościelnych zbiórek oraz z darowizn osób fizycznych 
i firm. W ubiegłym roku zgromadzono ok. 160.000 PLN. Ufundowano ponad 60 
stypendiów po 200 zł miesięcznie i zorganizowano wakacyjny obóz formacyjny dla 
stypendystów. Również w tym roku odbędzie się zbiórka pieniędzy, które wspomogą 
dalsze działania Funduszu. Tegoroczna przykościelna kwesta zaplanowana została na 
niedzielę 17 października. W czasie zbiórki należy wykorzystać metalowe skarbonki 
przekazane w ubiegłym roku. Do parafii zostaną przekazane samoprzylepne banderole 
zabezpieczające skarbonkę i plakaty oraz informacje o zasadach przyznawania 
stypendiów. 
Dysponujemy jeszcze niewielką ilością zeszłorocznych skarbonek. Księży Proboszczów 
zainteresowanych ich otrzymaniem prosimy o kontakt z Sekretariatem Caritas - 
p. Marek Kwaśniak – tel. 068 324 43 30. Decyduje kolejność zamówień.  
Prosimy Parafialne Zespoły Caritas oraz inne wspólnoty parafialne o włączenie się 
w organizację zbiórki. 
 
DZIEŃ PAPIESKI 
W naszej Diecezji Dzień Papieski odbędzie się 9 października (sobota). Nie będzie 
w tym dniu zbiórki przykościelnej. Tylko w sobotę w niektórych miastach – tam gdzie 
działają drużyny ZHR i ZHP - przeprowadzona będzie zbiórka publiczna na terenie 
miast i supermarketów. Pieniądze zebrane przez harcerzy zostaną przekazane do 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, a następnie odesłane do Fundacji Dzieło 
Nowego Tysiąclecia w Warszawie. Z pomocy tej Fundacji korzysta 18 młodych 
stypendystów z naszej diecezji. 11 uczniów pobiera pełne stypendium w kwocie 250 zł 
miesięcznie, pozostałe 7 osób otrzymuje jednorazową dotację 350 zł, ponadto wszyscy 
otrzymują raz w roku 250 zł jako jednorazowe wsparcie finansowe. 
 
KONTAKT Z PARAFIALNYMI ZESPOŁAMI CARITAS I PARAFIAMI 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej coraz częściej otrzymuje lub pozyskuje 
wiele informacji, które są bardzo przydatne w pracy Parafialnych Zespołów Caritas, 
świetlic czy parafii. Są to m.in. informacje o możliwości pozyskania funduszy w ściśle 
określonym terminie. Bardzo często o przydatności takich informacji decyduje ich 
błyskawiczne przekazanie do PZC czy parafii. Informacje te przekazujemy na kilka 
sposobów: 
- przez pisma dotyczące określonych spraw przesyłane pocztą lub przez kolporterów 
„Niedzieli”; 
- przez Biuletyn Informacyjny Caritas przekazywany do każdej parafii; 
- przez Pismo Okólne Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, w którym zamieszczane są 
wybrane informacje; 
- pocztą elektroniczną - przez e-maile wysyłane Księżom Dziekanom lub niektórym 
Księżom Proboszczom i Wikariuszom oraz wolontariuszom PZC; 
- przez informacje prasowe zamieszczane na naszych stronach internetowych oraz 
publikowanych w mediach, zwłaszcza w tygodniku „Aspekty”. 
 

TYDZIEŃ MIŁOSIERDZIA CHRZEŚCIAŃSKIEGO 
Pierwszą niedzielą października rozpoczynamy kolejny Tydzień Miłosierdzia 
Chrześcijańskiego. Na tę okazję zostaną przekazane do parafii materiały 
przygotowywane przez Caritas Polską. Tydzień Miłosierdzia (TM) jest okazją do 
zorganizowania różnego rodzaju akcji charytatywnych. Takie akcje od lat są 
podejmowane w wielu parafiach. Prosimy o informowanie nas o powstających 
 i realizowanych inicjatywach. Chcielibyśmy stworzyć w Caritas bazę informacji 
o działaniach podejmowanych przez PZC i parafie w ramach TM, aby z doświadczeń 
jednych parafii korzystały inne oraz pokazywać (np. w Biuletynie, tygodniku „Aspekty”, 
czy na stronach www) jak wiele dobra dzieje się wśród nas. W związku z tym prosimy 
PZC przesyłanie do Caritas informacji zawierających krótki opis inicjatyw 
podejmowanych w ramach TM oraz zdjęcia. Zachęcamy wszystkie PZC do 
współorganizacji TM w swoich parafiach. 
Informacje o pomysłach na przedsięwzięcia, które mogą być zrealizowane przez PZC 
i parafie w czasie Tygodnia Miłosierdzia prosimy przekazywać do Caritas Diecezjalnej 
do 20.09. Kontakt - p. Anna Dróbka, tel. 068 324 43 30 w. 29, e-mail: 
adrobka@caritas.pl. Na podstawie nadesłanych propozycji zostanie przygotowana lista 
pomysłów do wykorzystania, która zostanie dołączona do materiałów przygotowanych 
przez Caritas Polską. 
 
PROGRAM „MODEL PARTNERSTWA LOKALNEGO DLA BEZROBOTNYCH” 
Istnieje możliwość włączenia się parafii w program „Model partnerstwa lokalnego dla 
bezrobotnych” promowany przez Wojewódzki Urząd Pracy (WUP). W ramach programu 
powstawać będą Kluby dla Bezrobotnych. Idea ta ma na celu animowanie działań 
polegających na tym, aby przeszkoleni bezrobotni wspierali inne osoby bezrobotne 
w celu wychodzenia z sytuacji marginalizowania. Z ramienia WUP urzędnicy 
Powiatowych Urzędów Pracy mają obowiązek udzielania potrzebnych informacji oraz 
wspierania inicjatywy. Program daje możliwość otrzymania pomocy finansowej 
i prawnej przy powstawaniu Klubów. Zainteresowanych Księży Proboszczów prosimy 
o kontakt z Ks. Andrzejem Kołodziejczykiem Zastępcą Dyrektora Caritas (kontakt: biuro 
– tel. (068) 324 43 30; kom. 0 508 180 472; e-mail: akolodziejczyk@caritas.pl). 

NOWE ŚWIETLICE PROFILAKTYCZNO-WYCHOWAWCZE DLA DZIECI 
Rozpoczął się kolejny rok szkolny w świetlicach działających w ramach sieci świetlic 
koordynowanych przez Środowiskową Sekcję na Rzecz Dzieci i Młodzieży „Pomoc”. Od 
września w ramach Sekcji rozpoczęły działalność cztery nowe świetlice: w Zielonej 
Górze, Przemkowie, Rzepinie i Starym Kurowie. Obecnie w ramach sekcji działają 54 
placówki dla ok. 1600 dzieci. Opiekę nad nimi sprawuje ponad 300 wolontariuszy. 
Większość świetlic mieści się w pomieszczeniach parafialnych i szkolnych a ich 
funkcjonowanie jest możliwe dzięki wsparciu Księży Proboszczów, życzliwości 
dyrektorów szkół oraz wysiłkowi wolontariuszy Parafialnych Zespołów Caritas. 
Za wszelką pomoc serdecznie dziękujemy. Świetlice otrzymują wsparcie finansowe, 
rzeczowe i szkoleniowe ze strony Caritas diecezjalnej. Księży i osoby świeckie, 
zainteresowane utworzeniem w swojej parafii świetlicy działającej w ramach sieci 
świetlic Caritas, prosimy o kontakt z ks. Andrzejem Kołodziejczykiem - koordynatorem 
Sekcji (tel. 068 324 43 30; kom. 0 508 180 472; e-mail: akolodziejczyk@caritas.pl). 

mailto:akolodziejczyk@caritas.pl


MAMMOGRAFIA – CARITAS ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej informuje, że NZOZ Stacja Opieki Caritas 
Archidiecezji Wrocławskiej podpisała umowę z Lubuskim Oddziałem Wojewódzkim 
Narodowego Funduszu Zdrowia na realizację programu wykrywania raka piersi metodą 
mammografii przesiewowej. W programie nieodpłatnie mogą wziąć udział kobiety w 
wieku od 50 do 69 lat, ubezpieczone w Narodowym Funduszu Zdrowia i zameldowane 
na pobyt stały na terenie województwa lubuskiego, które w czasie ostatnich 
24 miesięcy nie miały wykonywanych tego rodzaju świadczeń zdrowotnych. 
Program realizowany będzie w powiatach strzelecko-drezdeneckim (wrzesień), 
słubickim, krośnieńskim (październik), nowosolskim i żagańskim (listopad). 
Prosimy Parafialne Zespoły Caritas z parafii, w których odbędą się badania 
wcześniejsze o przeprowadzenie zapisów osób zainteresowanych. 
We wrześniu z badań korzystały mieszkanki Dobiegniewa, Drezdenka, Strzelec Kraj. 
i Zwierzyna. 
Październik – powiat słubicki i krośnieński: 
14.X - Słubice – par. pw. Ducha Św. 
15.X – Rzepin – par. pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa 
16.X – Gubin – par. pw. Trójcy Świętej 
17.X – Krosno Odrzańskie – par. pw. Św. Jadwigi Śląskiej 
 
SZKOLNE KOŁA CARITAS 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej planuje w bieżącym roku szkolnym 
powoływanie Szkolnych Kół Caritas (SKC) w szkołach podstawowych, gimnazjalnych 
i ponadgimnazjalnych oraz Akademickich Kół Caritas na uczelniach wyższych. 
SKC jest organizacją młodzieżową powoływaną przez Dyrektora Caritas Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej na wniosek Dyrektora szkoły i Przewodniczącego 
Parafialnego Zespołu Caritas (PZC), zgodnie z art. 56 ust. 2 ustawy o systemie oświaty, 
działającą na terenie szkoły pod nadzorem Dyrektora szkoły i włączającą się na 
zasadzie wolontariatu w działalność charytatywno-opiekuńczą oraz działalność 
wychowawczą prowadzoną przez Caritas. Szkolne Koła Caritas będą zatem mogły 
powstawać jedynie w tych szkołach, które są zlokalizowane w parafiach, w których 
działają Parafialne Zespoły Caritas (jest ich obecnie 152 na 253 parafie). Takie 
rozwiązanie ma na celu tworzenie rozwiązań systemowych, w ramach których 
działalność SKC będzie ściśle związana z działalnością PZC i Caritas Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej. Dobiegają końca prace nad przygotowaniem regulaminu 
SKC. Ich zakończenie i zatwierdzenie regulaminu SKC przewidywane jest na 15 
września. Wraz z zatwierdzeniem regulaminu SKC będzie możliwe powoływanie Kół. 
Za kwestie formalno-prawne związane z SKC odpowiedzialny jest Grzegorz Idziak – z-
ca dyrektora Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Kontakt telefoniczny: biuro 
Caritas 068 -324 43 30, e-mail: gidziak@caritas.pl.  
Za kwestie organizacyjne i programowe związane z SKC odpowiada Ks. Andrzej 
Kołodziejczyk – z-ca dyrektora Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Kontakt 
telefoniczny: biuro Caritas 068 -324 43 30, e-mail: akolodziejczyk@caritas.pl. 
 
 
 

SZKOLENIA DLA WOLONTARIUSZY PZC I ŚWIETLIC 
Od września rozpoczynamy kolejny cykl szkoleń dla wolontariuszy Parafialnych 
Zespołów Caritas i wolontariuszy pracujących w świetlicach dla dzieci.  
Szkolenia obejmować będą m.in. następujące zagadnienia: 

 umiejętność pozyskiwania funduszy na działalność statutową PZC, 
w szczególności pisanie wniosków o dotacje, 

 umiejętność pozyskiwania wolontariuszy i współpracy z nimi na poziomie 
parafialnym, 

 umiejętność pracy z dziećmi trudnymi w świetlicach. 
 

SZKOLENIA DLA KIEROWNIKÓW ŚWIETLIC 
Środowiskowa Sekcja Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej na Rzecz Dzieci 
i Młodzieży „Pomoc” kontynuuje cykl szkoleń rozpoczętych w ubiegłym roku szkolnym 
dla osób zaangażowanych pracę świetlic profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci. 
Szkolenia dla kierowników świetlic z podanych okręgów odbędą się w terminach: 
- Okręg zielonogórski:  
17-19 września – świetlica przy ul. Bema w Zielonej Górze – SOCJOTERAPIA cz. I; 
- Okręg nowosolski: 
17-19 września – świetlica przy ul. Bema w Zielonej Górze – SOCJOTERAPIA cz. I; 
- Okręg kożuchowski: 
24 – 26 września – Dzietrzychowice – SOCJOTERAPIA cz. II; 
- Okręg gubiński: 
24- 26 września – Dzietrzychowice – SOCJOTERAPIA cz. II. 
- Okręg gorzowsko – strzelecki: 
8-10 październik - Gorzów par. Niepokalanego Pocz. NMP przy ul. Mieszka I -
SOCJOTERAPIA CZ. II; 
- Okręg sulęciński: 
8-10 październik – Gorzów, par. Niepokalanego Pocz. NMP - SOCJOTERAPIA cz. II; 
- Okręg sulechowski: 
15-17 październik – Zielona Góra, par. Miłosierdzia Bożego - SOCJOTERAPIA cz. I. 
Prosimy o zgłaszanie uczestnictwa w szkoleniach socjoterapeutycznych na 10 dni 
przed rozpoczęciem szkolenia. Uczestników szkoleń z okręgu kożuchowskiego 
i gubińskiego prosimy o potwierdzenie obecności do 20.09 (poniedziałek). 
Kierownikom świetlic, którzy chcieliby wziąć udział w kursie socjoterapii, a w ich 
okręgach kurs jest już w toku proponujemy, uczestnictwo w szkoleniu dla okręgu 
zielonogórskiego i nowosolskiego w terminie 17-19.09. 
Ponadto - do PZC rozesłane zostały propozycje dodatkowych szkoleń dla pracowników 
i wolontariuszy świetlicowych. Prosimy o zapoznanie się naszymi propozycjami. 
Informujemy, iż konieczne jest wprowadzenie częściowej odpłatności za szkolenia 
(z zakresu socjoterapii i szkoleń dodatkowych). W zależności od liczby uczestników, 
cena szkolenia wynosić będzie od 30 do 75 zł. Jednocześnie przypominamy, że PZC 
może wystąpić o dofinansowanie w/w szkoleń do: 
- miejscowej Komisji d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych; 
- Fundacji im. St. Batorego – istnieje możliwość 100% dofinansowania cyklu szkoleń 
wraz z kosztami dojazdu - program  skierowany jest głównie do małych i średnich 
miejscowości. Bliższe informacje – na stronie: www.batory.org.pl; aktualności; 
Mikrogranty na indywidualny rozwój (MIR). Zgłoszenia na szkolenia przyjmuje oraz 
bliższych informacji udziela – p. Mateusz Szymański  - tel. (068) 324 43 30 wew. 23. 

http://www.batory.org.pl/


INFORMACJE DLA PZC – PILNE! 
 Prosimy PZC o przesłanie do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej 

nowych numerów kont Parafialnych Zespołów Caritas. 
 Prosimy PZC o przekazywanie do nas kopii wszystkich formalnych umów 

zawieranych przez PZC (zwłaszcza umów o dotacje).  
 Przypominamy również o przesłanie nam aktualnych adresów poczty 

elektronicznej (e-mail), na które będziemy mogli wysyłać informacje dla PZC.  
Powyższe informacje prosimy przesyłać pocztą na adres:  
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, ul. Kościelna 6; 65-074 Zielona Góra 
faksem na dowolny z podanych poniżej numerów (nr wewnętrzny: 27): 
068 324 43 30; 325 47 24; 324 42 78 
pocztą elektroniczną na adres: 
zielona_gora@caritas.pl  lub mszymanski@caritas.pl
 

CENTRUM WOLONTARIATU  
W Zielonej Górze rozpoczyna działalność Centrum Wolontariatu organizowane przez 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Składa się ono będzie z biura, sali 
konferencyjno-szkoleniowej oraz 5 stanowisk komputerowych przeznaczonych dla 
wolontariuszy wykonujących prace na rzecz CW i jako kawiarenka internetowa. Środki 
na utworzenie Centrum diecezjalna Caritas otrzymała z Caritas Polskiej z darowizn 
przekazanych w ramach odpisów 1% od podatku dochodowego od osób fizycznych. 
Celem Centrum jest: 
- skoordynowanie i skuteczne zarządzanie pracą wolontariuszy; 
- podniesienie kwalifikacji wolontariuszy; 
- pozyskanie nowych wolontariuszy; 
- pośrednictwo pracy dla wolontariuszy i podmiotów, na rzecz których możliwe jest 
świadczenie pracy wolontarystycznej; 
- popularyzowanie idei wolontariatu, również w parafiach poza Zieloną Górą. 
Cel ten nie jest ograniczony ani pod względem rodzaju pracy wykonywanej przez 
wolontariuszy, ani przez wyznawane przez nich przekonania religijne i światopogląd, 
ani przez ich wiek. Przy realizacji celu będą ściśle przestrzegane przepisy dot. pracy 
wolontarystycznej, a zwłaszcza ustawa o działalności pożytku publicznego 
i wolontariacie. 
Cel będzie realizowany głownie poprzez: 
- pośrednictwo pracy wolontarystycznej – przyjmowanie ofert od organizacji i instytucji 
oraz od wolontariuszy; 
- nawiązywanie współpracy z organizacjami i instytucjami uprawnionymi do korzystania 
ze świadczeń wolontariuszy (organizacje partnerskie); 
- podnoszenie kwalifikacji wolontariuszy; 
- prowadzenie dokumentacji dotyczącej wolontariuszy współpracujących z CW 
i organizacjami partnerskimi; 
- prowadzenie bazy danych o wolontariuszach i organizacjach partnerskich; 
- pozyskiwanie środków na działalność CW (przy współudziale wolontariuszy); 
- promocja wolontariatu (sympozja, seminaria, wydawnictwa itp.); 
- powoływanie jednostek terenowych w tym Klubów Wolontariusza przy parafiach. 
Za Centrum Wolontariatu Caritas odpowiada Grzegorz Idziak z-ca dyrektora Caritas 
(kontakt: biuro – tel. (068) 324 43 30; kom. 0 508 180 471; e-mail: gidziak@caritas.pl). 

WNIOSKI O DOTACJE NA ROK 2005 
Przypominamy, iż wszelkie wnioski o przyznanie dotacji na działalność na rok 2005 
należy złożyć w urzędów samorządowych do 30 września br. 
 
STYPENDIA Z EFS 
O stypendia z Europejskiego Funduszu Społecznego ubiegać mogą się osoby, które 
spełniają poniższe warunki:  na jedną osobę w rodzinie nie przypada więcej niż  
504 zł netto, osoby te mieszkają w małych miasteczkach i wsiach (do 5 tys. 
mieszkańców). Zainteresowani uzyskanie pomocy z EFS zgłaszają się indywidualnie 
do UG lub starostwa, tam wypełniają wniosek i w ich imieniu urząd składa jeden duży 
wniosek do ES. Kwota przyznanego stypendium zależna jest od ilości pozytywnie 
rozpatrzonych wniosków. Kontakt I bliższe informacje: Lubuski Urząd Marszałkowski -  
- Departament Spraw Społecznych tel. (068) 456 53 99. 
 
BANK DZIECIĘCYCH UŚMIECHÓW 
Zasady przyznawania dotacji charytatywnych w ramach programu „Bank Dziecięcych 
Uśmiechów” prowadzonego przez Bank Zachodni WBK i realizowanego przez Fundacji 
Banku Zachodniego WBK. W realizacji programu fundacja korzysta z pomocy 
i infrastruktury swojego głównego donatora - Banku Zachodniego WBK. 
 
1. Dotacje udzielane są wyłącznie na projekty służące pomocy dzieciom z rodzin 
ubogich i/lub bezrobotnych. (Przez projekt rozumiana jest pomoc określonej liczbie 
dzieci, w określonym czasie, na określonym terytorium). 
2. Dotacje nie są udzielane na cele statutowe oraz cele związane z bieżącymi kosztami 
funkcjonowania organizacji. 
3. Dotacje nie są udzielane osobom fizycznym. 
4. Warunkiem rozpatrzenia wniosku o dotację jest wypełnienie wszystkich pól 
formularza dotacji. Wnioski, które zostaną przekazane/przesłane bez wypełnionego 
formularza nie będą rozpatrywane. 
5. Formularze dostępne są w oddziałach Banku Zachodniego WBK. 
6. Wypełniony formularz proszę odesłać lub dostarczyć osobiście do najbliższego 
oddziału Banku Zachodniego WBK z adnotacja "Dyrektor oddziału - formularz dotacji 
charytatywnej w ramach programu Bank Dziecięcych Uśmiechów". 
7. Każdy formularz musi posiadać rekomendację dyrektora oddziału BZ WBK (pisana 
po wypełnieniu przez wnioskodawcę). W tym celu wypełniony wniosek należy 
dostarczyć do oddziału (osobiście lub listownie). 
8. Żadne dodatkowe dokumenty nie są wymagane. Proszę nie dołączać do formularza 
żadnych oryginalnych lub wartościowych dokumentów, ponieważ nie zostaną 
zwrócone. 
9. Wypełnienie formularza nie jest równoznaczne z przyznaniem dotacji. 
10. Wręczenie przyznanej dotacji odbywać się może w obecności przedstawiciela 
banku oraz wnioskodawcy w ustalonym wcześniej miejscu, czasie i okolicznościach. 
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